



Фото И. КРАХМАЛЬ

# На выставке «АгроФарм» рождаются новые тренды

Елена НИКОЛАЕВА

**Международная специализированная выставка племенного дела и инновационных технологий для производства и переработки продукции животноводства традиционно прошла в феврале в Москве, на ВДНХ. Экспозиции развернулись на площади 16,5 тыс. м<sup>2</sup>. Передовые решения от более чем 390 компаний из 30 стран мира — современное оборудование, новейшие технологии и продукты для воспроизводства стада, содержания, кормления и поддержания здоровья животных и птицы — за три дня работы форума увидели свыше 12 тыс. гостей из 81 региона.**

Исторически сложилось так, что важнейшим сектором экономики в России всегда был агропромышленный комплекс. Его развитие в значительной мере определяет уровень продовольственной безопасности государства. Зарубежные компании знают, что наш сельскохозяйственный рынок — специфический: чтобы в него войти, завоевать доверие отечественного сельхозпроиз-



Церемония открытия выставки

водителя, приходится прилагать немалые усилия. Выставка «АгроФарм» подтвердила: компании, которые десятилетиями выстраивали деловые отношения с Российской Федерацией, инвестируя в производственные мощности, создание сервисных и дилерских сетей, в обучение и развитие персонала, а также пользователей их технологий, с одной стороны, обеспокоены сложившейся ситуацией, но с

другой, понимают, что наша страна — это рынок с большим потенциалом. Поставщики видят, что их технологии пользуются спросом, и уверены, что благодаря их вкладу российское животноводство успешно развивается, и поэтому, несмотря на некоторые риски, в будущее смотрят с оптимизмом. Так, в число крупнейших участников форума вошли Беларусь, Бельгия, Великобритания, Германия, Ирландия,



Италия, Канада, Китай, Польша, США, Турция, Франция и др.

В деловой программе выставки — конференциях, круглых столах, семинарах — нашли отражение самые актуальные проблемы отечественного животноводства. Ключевым событием стал бизнес-форум «Животноводство России на пути освоения внутренних и внешних рынков». Ведущие игроки отраслевого рынка обсудили, как в меняющихся экономических и геополитических условиях сохранить положительную динамику развития отрасли, обеспечить ее устойчивый рост и конкурентоспособность. Выступающие говорили о необходимости создания экспортного потенциала и о выполнении требований, предъявляемых к экспортируемой продукции животного происхождения. Руководители ведущих

агрохолдингов нашей страны делились собственным опытом выхода на внешний рынок и в формате дискуссии выработали практические шаги, необходимые для успешной продажи за рубежом отечественных продуктов животного происхождения.

В рамках выставки «АгроФарм-2017» прошел VIII съезд Национального союза производителей молока (Союзмолоко). Председатель правления Андрей Даниленко подтвердил, что в молочном скотоводстве России наблюдается спад. Основные вопросы, рассмотренные участниками мероприятия, — оценка эффективности хозяйств и их финансовое оздоровление, идентификация племенного скота, электронная ветеринарная сертификация, поддержка переработчиков продукции, здоровье поголовья и др.

Было предложено внедрить в 2018 г. pilotный проект по системе идентификации скота, внести поправки в Федеральный закон «Технический регламент на молоко и молочную продукцию», а также ввести единую молочную субсидию. Комплексное решение этих задач позволит восстановить отрасль и работать над ее дальнейшим совершенствованием и улучшением качества производимой продукции.

Изменявшаяся макроэкономическая ситуация, трансформация предпочтений потребителей, возросшая конкуренция стали стимулом для поиска новых возможностей снижения издержек производства, наращивания объемов и расширения географии поставок продукции. Эти и другие вопросы обсуждали на международной конференции «Производство мяса птицы и яиц», ➤



Мастер-класс по обработке копытец



Овцы романовской породы (ООО «Атис СХ»)

## ВЫСТАВКИ



Фото Е. Николаевой

организованной Россптицесоюзом. Национальный союз свиноводов собрал представителей отрасли на технический семинар «Управленческие инновации в свиноводстве — реальный путь повышения эффективности предприятий».

Племенная работа в животноводстве в России — это целая система. Невозможно просто так взять и начать заниматься племенным делом, поскольку необходимо выполнить определенные условия и правила. Ознакомиться с текущим состоянием племенной базы и узнать о путях развития племенного животноводства, о повышении эффективности племенной работы в мясном и молочном скотоводстве, свиноводстве, птицеводстве и овцеводстве, а также о выделении бюджетных средств на поддержку отрасли желающие могли на конференции «Генетика и племен-

ное дело в России. Что будет завтра?». В дискуссии приняли участие представители Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ, руководители и специалисты племенных хозяйств, ученые профильных вузов.

Не секрет, что в современном животноводстве автоматизация — один из основных трендов. Как это влияет на отрасль и какой потенциал несет в себе внедрение новых технологий, обсуждали на круглом столе «Автоматизация производственных процессов в животноводстве: взгляд в будущее». Поднятую тему органично дополнила выставочная экспозиция «АгроФарм-2017». Целый ряд компаний представили на своих стенах технические решения для автоматизации процессов кормления, доения, содержания живот-

ных, поддержания микроклимата, а также наблюдения за стадом и управления им. Демонстрировались автоматизированные установки для чистки животноводческих помещений, дозирования и раздачи кормов, автоматизированные системы для кормления и поения, роботы-дояры, системы электронной идентификации животных с использованием подкожных микрочипов, электронных бирок, болюсов, а также программное обеспечение для управления процессами в животноводстве. Премьерное мероприятие — поездка в ЗАО «Совхоз имени Ленина» Московской области — роботизированное молочное хозяйство. Специалисты смогли посмотреть, как комплексное внедрение современных технологий автоматизации позволяет оптимизировать производственные процессы и



Победители конкурса инноваций



Элитный скот (ЗАО «Зеленоградское»)



Овцы катумской породы (ООО СХП «Катумы»)

Бык галловейской породы  
(ИП Силантьев Д.А.)

скота, узнали, как правильно ухаживать за выменем, побывали на практикумах по искусственному осеменению кроликов, по проведению ультразвуковой диагностики и по бонитировке быков в полевых условиях.

Большой интерес вызвало такое мероприятие, как «Школа фермера». Владельцы фермерских хозяйств делились опытом успешного ведения бизнеса.

На международном форуме были представлены лучшие отечественные и мировые достижения для животноводства, словом, все, что необходимо для рентабельного производства и повышения конкурентоспособности хозяйств. На «АгроФарм» рождаются новые тренды, демонстрируются современные технологии, решаются злободневные задачи.

В рамках форума состоялось чествование победителей профессионального конкурса в трех номинациях — «Лучший продукт «АгроФарм-2017», «Лучшая научная разработка «АгроЦентр-2017» и «Лучший сервис «АгроЦентр-2017». Лауреатами стали 22 компании, которые и получили заслуженные награды. В их числе партнеры журнала — фирмы «БАСФ», ГК «ВИК», «Коудайс МКорма», «Лаллеманд», «МЕГАМИКС», «Нутриад» и др.

Экспоненты и гости отметили, что и в нынешнем году выставка подтвердила высокий статус бизнес-территории, дающей прекрасную возможность всем участникам эффективно продвигать продукцию и услуги, находить новых клиентов и заключать взаимовыгодные контракты.

существенно повысить эффективность сельхозпредприятий.

Неизменно пользуется популярностью и живая экспозиция на «АгроЦентр». В нынешнем году наряду с племенными коровами холмогорской породы и быками галловейской посетители увидели овец, коз, кроликов, кур, индеек, гусей отечественной и зарубежной селекции, а также рыб. Здесь же, на выводном круге, был установлен фиксационный станок для обработки копытец крупного рогатого скота, где высококвалифицированный специалист одной из ведущих компаний в течение всех трех дней работы выставки проводил мастер-классы для зоотехников. Помимо этого, отечественные животноводы получили исчерпывающую информацию по репродуктологии, чипированию крупного рогатого



О. Хунгер

*Руководитель по сотрудничеству со странами СНГ DLG International — партнера по организации выставки «АгроЦентр» — Ольга Хунгер рассказала, почему организаторы включили в деловую программу столько мероприятий. Ольга Васильевна убеждена, что профессиональные выставки чрезвычайно важны для развития аграрного сектора, ведь экспоненты, менеджеры, руководители, инвесторы и посетители имеют возможность встретиться на одной площадке и получить ответы на актуальные вопросы. Приобретенные знания способствуют оценке ситуации в отрасли, формированию объективного и независимого мнения, выбору наиболее приемлемых технических, организационных и производственных решений, чтобы финансовые вложения каждого из игроков аграрного рынка приносили прибыль. Мы видим, подчеркнула О. Хунгер, что такой профессиональный подход оправдывает себя: выставка «АгроЦентр» динамично развивается и за неё — будущее.*

ЖР